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flz óriási harcolt azjszahheleti fronton
Bojannál és a Strypa mellett ai oroszok támadásit «isazavertttk — 
A. oroszok Sadagorát, Snyatint és Horodenkat merszallottak A 
Styrnél meghiúsítottuk az oroszok átkelési kísérleteit 2000 or

hadifogoly Kolkinál

Vezérkarunk az északkeleti hadszíntér ese­
ményeiről szóló mai jelentésének élén közli, 
hogy az oroszok megszállották Sad a gora és 
Sniatvn helységeket a Pruth északi partján, 
továbbá a Dnjestertől délre Horodenka közsé­
get. Ez az esemény természetes következmé­
nye volt hadvezetőségünk amaz elhatározásá­
nak, hogy szombaton Bukovina északkeleti ré­
szén csapatainkat visszavonta az ellenséges 
túlerő elől. A nevezett helységek megszállása 
tehát nem uj orosz siker, amint nem tekinthet­
jük újabb sikernek az orosz lovasságnak a • 
wolhyniai Torczin vidékére való érkezését. A 
tegnapi kéménv harcok egyébként az oroszok­
nak egyáltalában nem hoztak sikert, annul in­
kább veszteségteljes, véres kudarcok egész so­
rozata érte őket a nagvkiterjedésig arevonu. 
több szakaszán. A Pruth északi partján, a bess- 
arabiai határon fekvő Hóimnál csapataink visz- 
szaverték az oroszok támadását. A Slr\ p(i 
menti állásaink előtt. Bothmer tábornok had­
seregének egész frontján, többnyire mar tüzér­
ségünk elsöpörte az oroszok támadó oszlopait. 
Az északi szárnyon, a Styr mentén, az oroszok 
megismételték átkelési kísérleteiket, de sem 
Sokainál, sem Kolkinál nem tudtak átjutni a 
nyugati partra és meghiúsult vállalkozásaikéi t 
több mint 2000 emberüknek fogságunkba juta-

‘ 4 délnyugati harctér egyes részein tegnap 
tüzérharcok folytak. Verdimnél a nemetek 
eredményesen folytatják a francia haderő osz- 
szemorzsolását,

Mai távirataink a háború esemem eirol itt 
következnek:

patait támadásra hajszolta, de visszavertük. ( 
Kolkinál is meghiusitottuk az oroszok összes 
átkelési kísérleteit. Az itt behozott foglyok 
száma a 2000-et túlhaladja.

HŐFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, iuiiius 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszint érről:

\ Düna melletti Düheimtől délkeletre üte­
geink tüze szétszórt lovas-dandárokat.

Baranoviczitöl északkeletre az ellenség 
ágyutiize élénkebh volt.

Bothmer gróf tábornok hadserege Przew- 
lokátöl nyugatra, a Strypánál, ellenséges táma­
dásokat teljesen visszavert. Podhajcenél egy 
nemet repülő légi harcban lehozott egy orosz 
repülőgépet. A vezető és megfigyelő francia 

; tisztet elfogtuk, a repülőgépet biztonságba he-
i lyeztük. „ .

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

az egész epizód nem lesz lényeges befolyás­
sal a háború eredményére.

A képviselők nagy éljenzéssel fogadták a 
miniszterelnök fejtegetéseit.

Se oroszok óriási veszteségei
Krakó. június 13. A Gazettu Poranna je­

lenti Csernovicból június 10-én: Vasárnap kez- 
1 dődött az oroszok pergőtüze a támadás elő­
készítésére Még aznap délelőtt háromszor tá­
madtuk az oroszok, azért is. hogy az első és 
második támadásban résztveit csapatok visz- 
szavonulását megakadályozzák. Másnap este 
ismét vad támadást kezdtek, melynek vissza­
verése után halomszámra hagyták hatra ár­
kaink előtt a halottakat és a sebesülteket . — Az 
ellenség többszörös rajvonalban támadott és 
óriási veszteségeket szenvedett.

A* orosz h&fooru
Höfer jelentése

Budapest, junius 13. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás lelentése 
az orosz hadszíntérről:

A Pruth melletti Bojantól délre orosz tá­
madást utasítottunk vissza, Sadagorába, Snla- 
tynbe és Horodenkába bevonult az ellenség lo­
vassága.

Burkanownál, a Strypa mellett, az oroszok 
több előretörése hiúsult meg. — íarnopoltól 
északnyugatra csapataink szakadatlanul harc­
ban állanak. Sapanownál egy orosz támadást 
tüzérségünk tüzelése hiúsított meg.

Dubnotól délnyugatra orosz lovassági csa­
patot Űztünk el. Wolhyniában az ellenség lovas­
sága elérte Torczin vidékét. Itt egyébként na- 
gyobbára nyugalom volt.

Sokulnál, a Styr mellett, az ellenség csa-

Tlsca as cross olleazlváról
Budapesti tudósítónk táviratozza: Az or­

szággyűlési nemzeti munkapárt ma este tar­
tott értekezletén, miután egyhangúlag elfogad­
ták az indemnitásról és a horvát pénzügyi 
egyezmény meghosszabbitasáröl szoló törvény - 
javaslatokat, Tisza István gróf minisztei - 
elnök szólásra emelkedett és megemlékezett a 
harctéri helyzetről. A miniszterelnök 
elsősorban megköszönte a (tárt bizalmát, mely 
ben eddig a kormányt részesítette, majd a kö­
vetkezőket mondta:

Éppen ezekben a napokban, amikor a 
képviselőház újra összeül, északkeleti harcte­
rünkön óriási csata dúl, amelynek egyes rész­
leteiben a támadóknak sikerült bizonyos helyi 
előnyöket elérniük. Ézt annál kevésbbé akarja 
letagadni, mert — úgymond — őszinteséggel 
tartozunk önmagunknak és nyíltsággal tartó* 
zunk a nemzetnek is. Ez az epizód eltörpül ama 
nagy események mellett, amelyek a háború ele­
jén folytak le és amelyek férfias elhatározott­
ságban találták a nemzetet. Amennyire véges 
emberi előrelátással egyáltalában a jövőbe le­
het látni, teljes biztonsággal állíthatja, hogy ez

Orosz csapatok megsértették 
Románia határét

A román kormány tiltakozott a határsértés 
ellen

Bukarest, junius 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) Tegnapelőtt 40 orosz lovaskatona ro­
mán területre lépett. A román hatóságok le- 
tegyverezték őket.

' \ muit éjjel egy orosz különítmény a 
Pmthon átkelve, román területre vonult. A Bo­
tosamban állomásozó román csapatok paran­
csot kaptak, hogy követeljék távozásukat, ille­
tőleg kényszerítsék az oroszokat a roman te­
rület elhagyására.

A román kormány Pétervárott tiltakozott
a területsértés miatt. .....

Bukarest, junius 13. (Magyar 1 aviratt 
Iroda.) A félhivatalos Viitorul jelenti: A 
Pruthon átnyomuló orosz csapatok parancsnoka 
közölte a román hatóságokkal, hogy nem volt 
tudomása arról, hogy csapatainak egy része 
átment román területre és kijelentette, hogy 
minden szükséges intézkedést megtesz a téve­
dés jóvátételére.

I habban érkezett hírek szerint Marmornt- 
cából és környékéről az orosz csapatok ismét
elvonultak. ... . ..

Bukarest, junius 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) A hivatalos körökben és a közvélemény­
ben délelőtt nagv izgalom volt a Marmormca- 
ból érkezett ama hírek miatt, hogy nagyszámú 
orosz csapat az osztrák-magyar csapatokkal 
folytatott rendkívül heves harcok után átlépte 
a román határt. Az izgalmat fokozta _az a kö­
rülmény, hogy nem tudták, miért történt a ha­
társértés. , ri

I A hirt azonnal közöltek Bratiami minisz­
terelnökkel. aki Mórica határán levő birtoká­
ról automobilon Bukarestbe sietett és nyomban

Cukorka csemegékben üSft* ÄÄSTJSSÜii
Ittsier, csemege, cukorka ás ásvány «lsek nagykereskedésében,
Ferenc léssel-nt 69. (vármegyeházával szemben.) Telelői 38*.
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minisztertanácsot hívott egybe, amely 1- órán 
túl tanácskozott. A minisztertanács megkér­
dezte több magasrangu tábornok véleményét is.

Az Ad eve ml különkiadásban közölte az 
orosz csapatoknak román területre való beha­
tolását. A Ihr még a bukaresti entente-körökben 
is megdöbbenést és rosszahist idézett elő.

Maiulrescu tanár háboruspárti népgyiilé- 
sét, melyet reggelre hívtak össze, nem tartot­
ták meg.

tömi megsemmisítésével járt, Sappe közelé­
ben, Cseulemrek helységtől délre és Amadicn 
helységtől keletre történt.

E hónap 11-ikén délelőtt öt ellenséges re­
pülő körülbelül ötven bombát vetett Smyrna 
\ árosrészeire s néhány férfit, asszonyt és gyer­
meket a polgári lakosság közül megölt, illető­
leg megsebesített, egyes lakóházakat pedig el­
pusztított. A hadszíntér többi részén nem for­
dult elő jelentősebb esemény.

*« olasz bábom A.belga-franciaharctér
Budapest, június 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Ets és a Brenta közti arcvonalon és a 
Dolomitokban a tüzérségi harcok idönkint na­
gyon élénkek voltak. Az olaszok több ponton 
megnjltották sikertelen támadási kísérleteiket.

HÜFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, június 13. — (Miniszterelnökség 
! sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 

a nyugati hadszíntérről:
Az Yperntöl délkeletre emelkedő magas­

latokon uj állásaink ellen az angolok a mai nap 
óta helyenkint támadtak. A Maas jobb partján, 
a Douauinont erődtől délnyugat felé nyúló hegy­
gerinc mindkét oldalán vonalainkat előretoltuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Olasz támadás Parenzo ellen
Budapest, június 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

12-én reggel az ellenség három torpedó­
egysége behatolt a parenzoi kikötőkbe. Védö- 
iitegeink és repülőgépeink elűzték őket. Lő ve­
geik tüzelése hatástalan maradt. Csak egy fal 
és. egy házfedél sérült meg, sebesülés nem tör­
tént; inig a mi ütegeink és repülőink találatot

lerelnökkcl. A tanácskozáson újólag kifejezésre 
jutott az az egyértelmű megállapodás, hogy az 
Iddigi send égéssé gi politikát hidegvérrel foly­
tatni kell, a nélkül, hogy befolyásoltatnák ma­
gukat az entente erőszakosságaitól.

Ä franciák bombázták Bupelt
Szaloniki, június 13. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: A francia 
repülők tegnap éjjel bombázták a bolgárok 
több állását, ezek közt a Kupéi erődöt.

Vaus erőd kapltnláclója

értek el
HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Az olasz kormányválság
A miniszterek a génnél hercegnél

Lugano, június 13. Rómából jelentik: Teg 
nap délután két órás minisztertanács volt. - 
Reggel a miniszterek megjelentek a genuai 
hercegnél, aki a királyt helyettesíti. A helytartó 
hosszasan tanácskozott Sulandrávul. A minisz­
terelnök ezután Sonninoval tanácskozott. Son- 
nino íredig később fogadta az angol, francia és 
orosz nagykövetet.

Lugano, június 13. Az Avanti jelentése 
szerint a római angol nagykövet erőfeszítése­
ket tesz, hogy Sonnino az aj kormányban is 
külügyminiszter maradion.

Berlin, junius 13. (Magyar Távirati Iroda.) 
A lapok haditudósítói jelentik a nagy főhadi­
szállásról:

Vaux erőd francia védőserege már az át­
adás előtti éjszaka kitűzte a fehér lobogót, a 
melyet azonban a németek nem vettek észre. 
Másnap reggel 3 órakor újabb, láthatóbb jelét 
adták a franciák megadási szándékuknak^ — 
Reynold őrnagy ezredparancsnok megbízásá­
ból egy németül beszélő francia hadnagy foly­
tatta a tárgyalásokat. Reynold kijelentette a 
parancsnokló német tábornoknak:

—■ Sohasem adtam volna meg magamat, 
ha vizem lett volna.

A német tábornok közölte vele, hogy Joffre 
a becsületrend parancsnokává nevezte ki és el­
sőnek gratulált a kitüntetéshez. A tábornok ez­
után bemutatta Rcynald-t a német trónörö­
kösnek.

Meróaylet a* angol királyi pár ellen
Köln, junius 13. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Kölnische Volkszcitung-wvk jelentik Hágá­
ból: Angliából érkezett utasok beszélik, hogy a 
sionghi municiósgyárban merényletet kísérel­
lek meg az angol királyi pár ellen. A tetteseket 
kinyomozni eddig nem sikerült. A királyi pár 
május 13-án látogatást tett a sionghi municiós­
gyárban, ahol belga munkások dolgoznak. Ami­
kor a kézigránátok mellett haladt el a királyi 
pár. egyszerre közvetlen közeliikben eddig is­
meretlen okokból egy kézigránát felrobbant és 
u király magántitkárát, Starnfordhammot meg­
sebesítette.

Ä francia kndarcok okai
(jeni, junius 13. Parisból jelentik: Accam- 

bray szociálista képviselő kijelentette, hogy ; 
kamara pénteki titkos ülésén a személyek mm 
den kímélete nélkül ki fogja fejteni a francia 
hadműveletek kudarcának mélyebben fekvő 
okait.

Bosalll les* a miniszterelnök
Lugano, junius 13. (Magyar Fávirati Iroda.) 

Viktor Ernáiméi király tegnap megérkezett Ro­
mába és nyomban fogadta Sulandra miniszter­
elnököt, majd Maníredi, a szenátus elnöke és 
Marcora kamarai elnök jelent meg nála. So­
kaidra újabb kihallgatása után a király Boselli 
kamarai dékánnal tanácskozott.

Hir szerint Boselli elfogadta a kabinet-ala­
kításra vonatkozó meghívást. Boselli úgyneve­
zett nemzeti kormányt igyekszik alakítani, a 
mely elsimítaná a politikai pártok között ieli­
fe rgó személyi ellentéteket.

ír forradalmárok elpusztítottak 
egy angol esafaha|ót

Stockholm, junius 13. (Magyar Távirat
Iroda.) Az ir fölkelők a belfasti Workman-
hajógyárban légberöpitettek egy teljesen elké­
szült angol csatahajót.

Aballtáni harctól
Höfer jelentése

A törökök harcai
Smyrna bombázása

Konstantinápoly, junius 13. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Az Irak-fronton nincs változás.
Kaukázus-1ront: A helyi ütközetekben, a 

melyek a jobb- és balszárnyon végbementek, 
bizonyos szánni foglyot ejtettünk és nagy tö­
megben zsákmányoltunk puskákat, távbeszélő 
készülékeket és sáncépitéshez szükséges anya­
got. Az a tegnapi jelentésünkben említett küz­
delem. amely körülbelül Wt)<) orosz lovaska-

Bndapcst, junius 13. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentési 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese

Ä német jelentés
Berlin, junius 13. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentési 
a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Oörögország semleges marad
Berlin, junius 13. A Lokalanzeiger jelenti 

Athénből: Konstantin király tanácskozott Dús 
manis vezérkari főnökkel és Skaludis minis/.

108 lelkész fölszentelése
Ünnepély a református Nagytemplomtan

Magasztos és szép ünnepség készül hol­
nap. szerdán a debreceni református Nagy­
templomban. Száznyolc református ifjú jelent­
kezett. hogy nemes hivatására: a református 
lelkészségre fölavassák.

A lélekemelő ünnepség az egyházkerületi 
közgyűlés keretében fog megtörténni és a kö­
vetkező program szerint folyik le:

1. Az egyházkerületi gyűlés tagjai s a fel- 
zentelendő atyafiak bevonulnak a Nagytemp­

lomba. A bevonulás a következő rendben tör­
ténik: A püspök és főgondnok vezetése mel­
lett elől mennek az esperesek, utánuk a fel­
szentelendő atyafiak s végül az egyházkerületi

özgyiilés tagjai. A püspök, az esperes! testü­
let s a lelkész! főjegyző az. urasztala körül, az 
egvbázkeriileti főgondnok a gyűlés többi tag­
jaival az urasztaláva! szemben levő sorszékek­
ben, a felszentelendők a keleti sorszékekben 
balról) foglalnak helyet.

2. Kezdő ének: 37. dicséret 1-ső verse.
3. Közének ugyanezen dicséret 2-3 verse.
4. Erdős Károiy lelkészképző intézeti do­

cens prédikál.
5. A főiskolai énekkar énekel, 
ó. Gyülekezeti ének: a 235-ik dicséret

sö verse. Éneklés alatt a felszentelendő atya­
fiak székeikből kijővén, mcgállanak a szent 
asztal korlátái körül. Ekkor

7. a püspök beszédet intéz hozzájuk s 
eközben megkérdezvén őket, ha készek-e ma­
gukat a lelkipásztori hivatalra esküvel elköte­
lezni: feleletük után az egyházkerületi főjegy­
zővel fölesketteti őket (mi alatt jobbjukat szi­
veikre teszik)

Eskütétel után a püspök folytatja beszé­
det, melynek végezte után

8. az esperes! kar és a felszentelendő lel­
készek testületé énekli a 44. dicséretnek 1., 2., 
4. és 5-ik verseit a CXVI. zsoltár dallama sze­
rint.

9. Ezután a felszentelendők letérdepelvén, 
a püspök és esperesek kezeiket rájuk tevén, a 
püspök őket megáldja.

10. A főiskolai énekkar énekli a CXXXV. 
zsoltár 1. és 12. verseit. Az éneklés alatt

11. a fölszentelt atyafiak egymás után ke­
zet nyújtanak a püspöknek s ismét visszamen­
nek oda, hol előbb állottak. Ezt követi

12. - a lelkész! kar testületének hálaadó 
éneke, a 70. dicséretnek 4-ik versét énekelvén.
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I *#16. jirnlus 14. DEBRlCZlNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

1,1 A püspök szól a gyülekezethez, azzal 
együtt imádkozik és az ünnepélyt áldásmon­
dással bezárja.

14. Gyülekezeti ének a 179. dicséretnek 
10-ik verse.

Ezzel az ünnepély véget ér s a közgyűlés 
tagjai a felszentelt atyafiakkal hasonló rendben 
a gyűlés helyére térnek vissza, ahol a felszen­
teltek köszönetmondása után a püspök őket az 
egyházkerületi közgyűlés nevében ki- és elbo­
csátja.

YES-SZAPPAN
Ara 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere­
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonkiut, YEB- 

KRÉM 3 K legelyenkint.
IWT Mindenütt kapható. "1838

Magyarországi főraktár :
EBÉNYI BÉLA DIANA-gyógysxertára,

BUDAPEST, Károly-körut ».

ámajit-nfliHlt, 
kralénál, eáloglegyet 
vasa, n«|hlTiira ház- 
hői Is elmegy Steiner 
lEthály, Ceofconal-n. SS.

Elveszett
egy nagy fehér macska 

I Pétcrfia 18. alól. Megta- 
; láló húsz korona jutalom­

ban részesül.

* * *

— A városi tanács Lestyán Adorján em­
lékének. Debrecen város tanácsának mai illé­
sén M á r k Endre udvari tanácsos polgármes­
ter meleg hangon emlékezett meg csikszent- 
királyi L e s t y á n Adorján udvari tanácsos, 
kir. közjegyző elhunytárúi. A tanács kimondta, 
hogy Lestyán Adorján elhunyta fölött részvé­
tének jegyzőkönyvileg is kifejezést ad és em­
lékét jegyzőkönyvében megörökíti.

— A Debreceni Protestáns Irodalmi Tár­
saság mai, június 14-iki felolvasó estélye. A 
tiszántúli református egyházkerület tavaszi 
közgyűlésével kapcsolatosan holnap, június hó 
14-én, szerdán este 6 órakor tartja a kollégium 
dísztermében a Debreceni Protestáns Irodalmi 
Társaság ez idényben utolsó felolvasó estélyét. 
Az estély s annak gondosan összeállított mű­
sora a nemes szórakozás mellett a protestáns 
öntudatos nevelés és irányítás céljait szolgálja 
úgy az énekszámok megválasztásában, mint 
kivált D ó c z 1 Imre középiskolai felügyelő 
„Nevelésügyi feladatok a református egyház­
ban“ cinül előadása egész felépítésében. Az ér­
deklődő közönség számára az előadás nyomon 
kisérését megkönnyítendő, közöljük annak rö­
vid tartalmi kivonatát: A református iskolák 
számának folytonos apadásából megállapítja 
az előadó nemzeti nevelésünkben a reformá­
tus egyháznak mint kulturális tényezőnek ha­
nyatlását s rámutatva az iskoláknak a múlt­
ban és jelenben nagy nemzeti jelentőségére, ez 
iskolák hivatását egyedül a református szel­
lemű nevelésben látja, mely magyarságunknak 
is erős biztosítéka. Az ily szellemi nevelés biz­
tosítására legelsőrangu feladatokul tekinti a re­
formátus tanító- és tanárképzést, a református 
nőnevelés extenziv fejlesztését és a középisko­
lai mternátusok szervezését. Az estély e ki­
emelkedő pontja mellett a legteljesebb érdek­
lődésre tarthatnak számot a V a r g a József 
ny. zenetanár által vezetett uj debreceni temp­
lomi vegyes kar énekszámai s a N a g y And­
rás helybeli ének vezér által harmóniumkiséret- 
tel előadandó énekdarabjai az uj próba énekes 
könyvnek. Az estélyre, melyen belépődíj nincs, 
a protestáns ügy és a kultúra minden igaz ba­
rátját szívesen látja és hívja a kör vezetősége.

— Halálozás. Mandel Samu földbirto­
kos, Debrecen társadalmának egyik ismert és 
becsült tagja, ma hajnalban egy órakor két hó­
napos betegeskedés után meghalt. Halálát 
kiterjedt rokonság, ismerőseinek és barátainak 
széles köre gyászolja. Temetése 14-én, csü­
törtökön délelőtt 11 órakor lesz a Sas-utca 4. 
szám alatti gyászházból.

Vasúti baleset. A nagycserei állomás 
közelében az 1760. szánni teher vonat fékező- 
jét súlyos baleset érte. A vonal kanyarodásá­
nál ugyanis T ó t h András fékező a zökkené­
sek lökésétől lezuhant a fék mellől. A haladó 
vonat elütötte a szerencsétlen embert, aki oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy eszmélet­
lenül hozták be a debreceni közkórházba. A 
vizsgálatot megindították.

Kölcsön az uj vízvezetéki kutakra. A
városi tanács megbízta M á r k Endre polgár­
mestert és Vargha Elemér dr. tb. főjegy­
zőt. hogy a vízvezeték kibővítése végett szük­
ségessé vált két újabb kút {uralásához a költ­
ségvetésben fölvett 240,000 korona kölcsön föl­
vétele érdekében tárgyaljanak a helybeli pénz­
intézetekkel. Itt említjük meg, hogy Böck 
Hugo dr. geológus, a földmivelésiigyi minisz­
térium szakértője, értesítette a polgármestert, 
hogy úgy a vízvezeték kibővítése, mint a föld­
gáz ügyében készséggel áll rendelkezésre.

Cséplögéptulajdonosok figyelmébe. A 
városi katonai ügyosztály közli: Eelsőbb ren-. 
delet alapján {elhivatnak a cséplögéptulajdono-! „ Kerüli
sok. hogy f évi június 17-ig a városi katonai feffl.Xm&antkatoná 
ügyosztálynál (varoshaza, felemelet 12.) jc-, előnyben részesül. Je­
lentkezzenek. ha cséplőgépkezelő gépészre, lentkezhetnek Debreceni 
vagy fűtőre szükségük van. | Gazdák Bankjában, Kos-

A tigris. (Die entfesselte Bestie.) Ha- sutb"u- 11 ■ 
talmas és izgalmas filmdrámát mutat be ma az !
Uránia. A jelen amerikai és mexikói harcokból i 
izgalmas trükkökkel teli cselekmény, valamint 
az exotikus miliő nagy sikert biztosítanak e 
szenzációs filmnek. A főszerepet a kiváló Leo- j 
poldine Konstantin, a Reinhardt-társulat leg­
első tragikája .iátsza meg utolérhetetlen művé­
szettel. A „Lén! néni“ cimü kitűnő két íelvoná- 
sos Nordisk-vigjátékban Alstrup és Stribolt fog­
ták a közönséget kitünően szórakoztatni.

Apré hirdetések
lémet leány

ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cint: Péterfla 
18.

Gyakorlattal bíró
irodista nó fölvétetik UIl­
ma nn Salamon fűszer és 
csemege nagykereskedé­
sében, Keren ez József-ut 
69. sz.

ELADÓ

I Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
i gyöngyrojtos ebédlő- 
lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó állá­

siadé
előnyős ár és fizetési 
feltételek mellett Debre- 
czentől 4 kilométerre, a 
Nagyerdő mellett fekvő 

125 kát. hold birtok, 
homokföld teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve, 70 hold rozsvetés, 
a többi tengeri, krumpli 
takarmány-árpavetés, 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában, Kos- 
snth-n. 17.

Leány- és gyermekruha különlegessé­
gek megérkeztek Halmágvi divatházába. | 

Elitéit árdrágító. A rendőrséghez több 
panasz érkezett, hogy Gyarmati János mészá- , 
ros a hatósági mészárszékben a maximális ár­
nál drágábban adta el a húst. A rendőrség ;t 
kétségtelen bizonyítékok alapján Gyarmatit lő 
napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Felebbezés folytán az ügy a beliigynti- 
niszter elé került, aki végső fokon hozott itéle- j 
tével a büntetést 500 koronára szállította le. te­
kintettel arra, hogy csak fé'< kiló húsról volt 
szó és tekintettel arra, hogy Gyarmati büntet- J 
len előéletű.

Ma lesz a müvész-est az Apollóban.
Ma 7 órakor rendes, 9 órakor emelt bel várak -1 
kai tartja a debreceni rokkant-alap rendezősége 
:tz Apollóban nagyszabású művész-estélyét, a 
melyen a színtársulat legjelesebbjei pompás és 
kiváló műsorral vesznek részt. Lesz egy-két 
mulattató film is. Zenét a katonazenekar szol­
gáltat. Az est iránt természetesen nagy az ér­
deklődés. Jegyek délelőtt 10 órától előre vált­
hatók az Apollo pénztáránál. A gazdag és vál­
tozatos műsor hihetőleg emlékezetes estéje lesz 
a debreceni közönségnek.

Nem nyomatják ki a városi zárszám­
adásokat. A városi tanács mai ülésén kimon­
dotta, hogy a városi zárszámadásokat és mér­
leget nem nyomatja ki, csak az általános rész­
leteket, mert a nyomdai munka igen drága. A 
mérleget és költségvetést eredetben fogják 
közszemlére kitenni, amivel 10,000 korona meg j 
takarítást vél elérni a tanács.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek 
Haimágyi divatházába.

otban, együtt összesen 
0 koronáért sürgősen 

eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

íálogüáiakbdl sieriett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Porosz kőszén
kapható a

a Mmm Faipar Részv.-társ.-ná!
kisebb és nagyobb mennyiségben háshos 

e*4111t va.
Waggon-rendeléseknél vidékre Is szállít.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron.

Minden külön értesítés helyett ’
A mélységes fájdalomtól lesújtva tudat- 

I juk, hogy a legjobb férj, apa, após, testvér, 
vö és rokon

MANDEL SAMU
életének 58,, boldog házasságának 26 évé­
ben, 8 heti súlyos szenvedés után folyó hó 
13-án, hajnali 1 órakor elhunyt

A megboldogultat folyó hó 14-én, d. e.
11 órakor temetjük az izraelita vallás szer­
tartásai szerint a Sas-utca 4. sz. gyászházból. 

Nyugodjék békével!
Bánatos özvegye.- Mandel Samuné szül. 

Neuwirth Fanny. Gyermekei: Mandel Ella 
férj. dr Szőke Alauárné, Mandel Pál, dr. 
Szőke Aladár főhadnagy veje, Mandel Jenő 
testvére, Szőke Magduska egyetlen unokája, | 
Neuwirth Jónás apósa. Sógorai és sógornői ; 
Molnár Ármin és neje Neuwirth Jetii, Man- 
del Jenöné szül. Neufeld Róza, Mamiéi Ig­
nác, Reismann Izidor, Frieder Soma. Unoka- 
húgai és öccse! : Mandel Ernő és neje sz. 
Fleischer Aranka, Autós Ármin és neje Mol­
nár Ilonka, Grosz Ignác és neje Mandel Irma, 
Ipolyi Alfréd és neje Molnár Herntin, Kállai 
Ernő és neje, Reismann Irén, Frieder Lajos, 
Ernő <js Margit, Pollák József és neje, Man 
del Juliska, Mandel Róza és Ilonka, Mandel 
Sándor, Dr. Molnár Emil és Andor.

Somossy László cég
HAIDUYHMB6TB SZÁLLÍT«!!

Ruhavásznak - GrenaÉok 
Hímzett batiszt - Kretoaok 

Blúz Ét ruhaselymek
óriási raktára!

Meghívó.
A „Filléres Takarék és Segélyssővetkezet 

Derecske1' bejegyzett cég
V. évi rendel közgyűlését

1910 Juntas hé 22-én esetleg 25-lk napján dél­
előtt 10 órakor tartja meg Derecskén az intézet 
helyiségében, melyre az üzlelrésztulajdonosok meg 
hivatnak

Tárgysoroiat :
1 Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1915. Ozietóv ered­

ményéről és a Vt-ik évtársulat megalakulásáról
3. A felügyelő- és felszámoló-bizottság jelentése a

zárszámadások megvizsgálásáról.
4 A tiszla nyereség feloszlása és hováforditása 

feletti határozathozatal.
5. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság részére a fel­

mentvény megadása.
6. A IV. évtársulat 5 tagú felszámoló-bizottság vá­

lasztása .
7. Esetleges indítványok.

Derecskén, 1916 junius 12.
Ab Igeigatóság

Minden üzletrészcs tag, aki a közgyűlésen részt 
vesz, üzleti könyvecskéjét a közgyűlés előtt 4 nap­
pal letétbe helyezni köteles

Aki befizetéseivel 12 hétnél több hátralékban 
van vagy kötelezettségeit a közgyűlésig sem ren­
dezte, szavazat: jogát nem gyakorolhatja

A zárószámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a 
tagok rendelkezésére állanak.

-ív ■' " * -

<-V- >

■ , V;



* A

Í4'* ,k<Mf , *

m —

DKBRI CZENI FÜQOETLEN l)JSÁO 1916. junius 14.

Meghivá.8,

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

X. évi rendes közgyűlése
1916. évi jnnlus hó 24. napján délelőtt 10 órakor lesz Debrecenben, az ^ntézet helyi 

(Fprpnr József-ut 32. sségébeii (Ferenc József-ut 
telettel meghívja

szám) megtartva, melyre az intézet részvényeseit tisz-

az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszedesere 

az elnök által három jelenlevő részvényes kijelölése. előterjesztése, ezzel kap-
£ 2 SSKÄÄÄ «-

““"Ä az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1915. évi felment- 

vény megadása iránt.
^ 4 Felügyelő-bizottsági tagok választása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.
1 ' íi 'I-int ni- 07 in t p / p t helvisécében az üzleti órak alatt meßtekiiithetok.rievelmextetés: Az évi mérleg és a vonatkozó mellékletek az m ki'ek ^észtén ve nevére Íratván, a társaság rész-

A közgyűlésen szavazati jogát közgvűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzőleg
vénvkönwébe bevezettetett es aki részvényéit azok : vlltóüzieti résívénvtársaság pénztáránál letétbe helyezte. .
“ r"lézel .rS^Ln^ciak'ÄS'ällyök tárgyalhatok melyek a,.l "legalább harminc nappal megeläaSleg » igazgatókor -

ban beadattak.

VAGYON
Mérleg.

TEHER

készpénzkészlet ... H0,356;36
bi külföldi pénzek . • • •
c) Osztrák-magyar bank girószámla 23,8b6 1«

Váltó.............................................................................
Jelzálogkölcsönök •

a) törlesztéses kölcsönök
b) kamatozó kölcsönök . . __

Adósok
a) áruosztály ..••••
b) folvószámlai adósok
c) hadikőlcsön lombardok
d) előlegek.............................._

Értékpapírok
a, záloglevelek es állampapírok
b, egyéb tőzsdei papírok . _

Intézeti ház..........................................

K

138,-t

T

1.459.143 24 
50,850' -

525,940'Sl 
2.663,856 12 
2.210,216-50 

9,855- —

549.059 • 65 
67.899-25

.49621 
10.797.77425

1.509.993 24

250.015 — 
16,898-72

5.409.868 13

616.958 90 
419.289 35

18.892.380 08

Részvénytőke.............................
Alapok

ai tartalékalap........................
b) hitelegyleti alapok . .

Betétek..........................................

a ■ hankelőlegek ■ • • 7 oan-mr
bi folvószámlai hitelezők. ■ 1.691J30 6b_

Visszleszámitolt váltók .............................
Engedményezett jelzálogkölcsönök.......................
Fel nem vett osztalékok..........................................
Átmeneti tételek...................................................... ...
Nv creseg . , , , . n-. . q., .. -ja> múlt évi nyeresegathozat . . 33.1J- in

b) ezévi nyereség .... .j.j.s// lo

----- K ÍT
3.000,000 -

266.91372
4.905.41048

4.565.41510 
4.423,643 47 
1.403,58674 

893- 
257.447:98

69.06959

18.892,38008

VESZTESÉG
K

Fizetések és üzleti költségek................................... qS’Öofä
Fizetett kamatok..................................................... 97 i3T39lAdók és illetékek..................................................... no m U\
Leírások................................................................. 69.069 59
Nvereség........................................................... .....  ,.. :--------- —-----‘—I
—--------  1.260,69524

Múlt évi nyereségáthozat . 
Kamatok és egyéb jövedelmek 
ingatlanjövedelem .... 
Értékpapírok kamatai . . .

NYERESÉG
Tv 7
33.192 13 

1.179.291 20 
16.57089 
31.64102

1.260.695 24

Debrecen. 1915. évi december hó 31-én.

v.,d. l.,.„ rtr“1 “
főkönyvelő. Ungár Jenő,

Letay Lajos, vezérigazgató -

-r s£Tw w rÄST
Megvizsgálta és helyesnek találta a lelügvelő-bizottság

»r Horváth Sándor, Kottnor _______.oofo*..™*------------
Nyomatott Hollmaon =» kronoviu kon, t■nyomdálában, Perenc Jdmt-á, a lopoaláv.1 .«mim.
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